25日起,27家县级公立医院部分医疗服务项目价格上调

项目纳入医保, 不增加患者负担

□记者 李砺瑾

昨日上午召开的我市医改工作推进 会议透露,25日起,我市27家县级公立 医院执行调整后的医疗服务价格。另 外,今后将加大对县级公立医院的投入 力度,通过统筹县域医疗卫生体系发展, 使县域内就诊率提高到90%左右,基本 实现大病不出具。

药品零差率销售,杜绝大处方

去年11月,我市先选择栾川县为试 点,启动县级公立医院药品零差率销售。 今年,我市又在伊川县、新安县、偃师市 等各县(市)启动公立医院药品零差率销 售试点。在这一基础上,会议要求我市 各县(市)选择3家公立医院(县人民医 院、县中医院、县妇幼保健院)为试点医 院, 调整试点医院医疗卫生服务收费价 格、深化具级公立医院综合改革。

今后的医改,将继续改革过去的"以 药补医"机制,取消药品加成政策,县级 医院全部药品(中药饮片除外)实行零差 率销售,将县级医院补偿由服务收费、药 品加成收入和政府补助3个渠道改为服 务收费和政府补助2个渠道。医院由此 减少的合理收入,将通过调整医疗服务 价格和增加政府投入等途径补偿。

市卫生局相关负责人介绍,这意味 着将从根本上杜绝过去医生乱开大处方 的情况。过去药品加成收入作为医院的 一大块收入,不少患者感觉看病贵。通 过调整医疗服务价格,让医疗服务水平 提上去,药价降下来,通过增加政府投 入,让广大患者切实体会到医改带来的 **空惠**。

加大政府投入,实现大病不出县

政府投入主要用来保障哪些方面? 根据政策要求,县级政府对县级公立医

医疗服务价格调整情况

- ●治疗费在现行收费标准基础上上调10%
- ●手术费在现行收费标准基础上上调15%
- ●住院诊查费在现行收费标准基础上每个

床位每日上调5元

●护理费在现行收费标准基础上每个床位 每日上调6元

●住院床位费在现行收费标准基础上每个

床位每日上调4元



院履行出资责任,将具级医院发展建设 投入纳入预算予以保障,中央和省、市财 政按照规定程序和渠道给予专项补助, 禁止县级医院举债建设。

具体而言,医院因药品零差率销售 减少的合理收入的20%由财政予以补 偿。符合国家规定的离退休人员费用由 县(市)财政足额承担。

另外,今后将重点加强重症监护、新 生儿、病理、传染、急救、职业病防治方面 和精神卫生以及近3年县外转诊率排名 前4位的病种所在临床专业科室的建 设。县级财政每年对3家医院的预算投 入,人口50万以下的县(市)不低于300 万元,人口50万以上(含50万)的县(市) 不低于400万元。

县级公立医院的基本建设和大型设 备购置,根据医院发展需要,县级财政列 入当年预算安排。突发公共卫生事件 (如疫情)、紧急救援、支边、支农等公共 卫生任务和公益活动经费,根据任务需 要也列入当年财政预算安排。

医疗服务价格上调,不增 加患者实际医疗负担

从25日起,我市27家县级公立医 院(包括全市8县1市的人民医院、中医 院和妇幼保健院)执行调整后的医疗服 务价格,具体见上表。

值得注意的是,上调的医疗价格并不 会增加患者的实际医疗费用负担。因为 调整后的医疗服务收费项目,将按规定纳 入医保支付政策范围,因价格调整造成基 本医疗保险基金出现赤字的,由同级财政 予以保证。

此外,调整后的各医疗服务项目的价 格均为最高价格,各县(市)可结合具体情 况,按照实际开展的医疗服务项目,在不超 过最高价格的基础上制定具体项目的实际

通过这些医改措施,减轻群众医疗 费用负担,并鼓励、引导医务人员以病人 为中心,提高医疗服务的质量。

我市多举措提升城市形象,明年牡丹文化节-

文化活动更精彩,多条干道换新颜

□记者 李砺瑾

在昨日召开的第31届中国洛阳牡丹文化节筹备例会上,市园林、文化、城建等单位的负 责人,就牡丹元素应用提升、文化主体活动提升、中心城区亮化提升及道路治堵等有关工作 情况进行汇报。明年牡丹文化节,我市将更美,牡丹将更多,活动也将更精彩。

文化活动更精彩

明年的牡丹文化节期间,我市将继 续上演8台文化部优秀保留剧目,这些 剧目是从已经公布的文化部第二届优 秀保留剧目大奖获奖剧目中挑选出来

"河洛欢歌·广场文化狂欢月"活动 将在明年被讲一步创新 在洛阳民俗博 物馆举办的第23届民俗文化庙会、在洛 阳博物馆举办的第三届洛阳民间收藏精 品展也将为大家带来别样的感受。

此外,明年4月举办入展作品展览和 颁奖的"千年帝都·牡丹花城"国际摄影大 展,目前作品征集工作已经结束,专家正在 对作品进行评选;全国牡丹诗词大赛的评 冼结果目前已经揭晓,将在明年牡丹文化 节期间举办颁奖典礼;明年4月将在洛阳 博物馆展出的全国第二届篆书展,目前征 稿工作已经接近尾声,下月将组织评选。

名城有约——杭州、福州、洛阳、西 安、南京中国画名家作品联展,目前活动 方案已经初步制订,正在积极征集展览 作品。雅颂天香——全国牡丹花精品展 将在洛阳美术馆举行,届时展出来自国 内外的牡丹画精品。

▶▶ 道路更畅通,氛围更浓厚

为迎接第31届牡丹文化节,我市洛 北城区在明年牡丹文化节前计划完成的 市政基础设施建设项目有24项。

除了新建或提升部分市政道桥,我 市还初步拟定对洛北城区部分路口进 行改造提升,包括九都路的金业路口、 洛浦路口、七一路口、体育场路口、涧东 路口,金谷园路的唐宫路口、纱厂路口, 凯旋路玻璃厂路口,建设路华山路口,

武汉路联盟路口等,整个工程预计明年 3月前竣工。

另外,按照安排,今年我市将对延安 路、解放路、中州西路等3条道路进行改 造提升,并计划于明年3月前竣工。

市公用事业局已经对路边的牡丹工 艺灯进行了排查,并进行检修和维护,使 它们在明年牡丹文化节期间能再次发出

今年年底前,我市将在城市出入口 完成1处大型电子显示屏的规划与实施, 争取在第31届牡丹文化节前建5处至7 处大型电子显示屏,全方位展现千年古

此外,我市将继续推进城市亮化工 程,并在城市主要路段、交通要道等增加 牡丹种植面积,同时广植各样花木,力争

万安山综合开发项目 两大重要工程开工

□记者 谢磊

本报讯 作为新区万安山综合开发项目的两大重要工 程,伊洛大道南环路至陆浑东一干渠段建设工程和酒流沟 水库库容提升改造工程于昨日举行了开工奠基仪式。

伊滨区路网建设步伐日渐加快,新开工的伊洛大 道南环路至陆浑东一干渠段建设工程是其中重要的 一部分。该建设工程北起规划南环路,南至陆浑东一 干渠,设计全长3337米,红线宽度110米,设计车速每 小时50公里。全线共有两座桥梁,沿线共设4对公交 车站。道路采用两幅路形式,路面结构形式为沥青路 面,建成后将成为城市主干道。

酒流沟水库位于黄河流域伊河一级支流酒流河上, 是一座集防洪、灌溉、养殖等综合效益的小型水库,坝址 位于伊滨区李村镇上庄村南、雷村东北1公里处。此次 改造提升工程的目的是对酒流沟水库进行增效扩容,使 其承担起水源工程的任务。在不影响水库泄洪的前提 下,在溢洪道进口处设一座橡胶坝,在非汛期提高水位, 增加酒流沟水库效益,改善万安山景区景观效果。

万安山综合开发项目是以万安山区域为中心,着 力打造的集文化、旅游、休闲、度假为一体的综合开发 项目,于今年7月正式启动。我市力争通过该项目,把 万安山打造成世界级生态文化旅游度假目的地、国内 一流城乡统筹综合发展示范区、中原经济区文化旅游 龙头项目。自今年起,该项目每年投资不少于50亿 元,总投资将达800亿元。

《气象设施和气象探测环境保护条例》 下月起实施

破坏气象设施最高罚5万元

□记者 杨凤轩 通讯员 姬鸿丽

昨日,记者从市气象局获悉,国务院此前颁布的 《气象设施和气象探测环境保护条例》(以下简称《条 例》)将于今年12月1日起施行,破坏气象设施与探测 环境最高罚5万元。

市气象局业务科科长张丽娟介绍说,我市目前共有 9个国家级气象观测站,其中,栾川、孟津的是国家级基 本气象站,其他各县(市)、区的均为国家一般气象站。 此外,今年全市共建成了244个区域自动气象观测站。

《条例》规定,国家基本气象站观测场周边1000米 探测环境保护范围内,禁止修建高度超过距观测场距 离1/10的建筑物;国家一般气象站观测场周边800米 探测环境保护范围内,禁止修建高度超过距观测场距 离 1/8 的建筑物。

《条例》还规定,危害气象探测环境的,应由气象 主管机构责令停止违法行为,限期拆除或者恢复原 状,情节严重的,还应对违法单位处2万元以上5万元 以下罚款,对违法个人处200元以上5000元以下罚 款,逾期拒不拆除或者不恢复原状的,由气象主管机 构依法申请人民法院强制执行,造成损害的,依法承 担赔偿责任。

洛龙区招聘 医疗医技人员30名

为进一步提高乡镇医疗卫生人才队伍素 质,扩充乡镇卫生院人员,依据乡镇卫生院编 制情况, 洛龙区政府面向社会公开招聘乡镇卫 生院医疗医技人员30名,其中医疗人员21名 (2名为大学生村干部、"三支一扶"大学生专项 指标), 医技人员8名, 计算机工作人员1名。 (详情见洛龙区政府网招聘公告)

洛阳市洛龙区人力资源和社会保障局